

# 日照商场及南大棚昨迁新址

## 商家担心新址生意不好做

见习记者 李玉涛 冷炳豪

5月5日,日照商场及南大棚的许多商家特别忙,作为东关北路片区改造整体规划的一部分,日照商场及南大棚当日正式开始搬迁至东关南市场,新址位于海曲中路与东关南路交会处以南200米。市场乔迁新址,一些商户对这个“老家”恋恋不舍,而对于“新家”却并不看好。

### 对“老家”恋恋不舍

记者在搬迁现场看到,大棚内的地面上一片狼藉,众多商户忙得热火朝天,有的拆板子,有的搬货,一旁的挖掘机在轰隆隆地拆除着老建筑。

“市场今天搬迁了,一大早就过来了,这就快搬完了。”5日上午10点多,一位商户告诉记者。

记者从东关北路拆迁改造指挥部获悉,日照商场及南大棚将于5月7日拆除,该市场内商户必须在5月6日下午4点之前腾空。

“我在这干了将近20年了,对这地方有感情,搬走还真有点不舍得。”金先生告诉记者。金先生原来在这儿卖菜,后来随着年龄越来越大,没有那么多精力,就改行卖书了。

与金先生有同样感慨的商户不在少数。“昨天下午接到通



东关南市场西门。  
本报见习记者 冷炳豪 摄

知我就开始搬了,已经搬得差不多了,但对这地方有些恋恋不舍。”郭先生放下手中的活儿,向记者说。据郭先生介绍,这个摊位由其妻子经营,有七八个年头了,他在一家单位上班,下了班经常过来帮妻子照看一下生意,5日是专门请假过来帮着搬货的。

据了解,日照商场及南大棚约有商户150家,主要经营锅碗瓢盆等生活用品,还有卖菜、卖书籍的。与大型超市相比,所售商品价格比较低,受到不少市民欢迎。

### 担心“新家”生意不好

“新家”东关南市场虽然与旧市场相距仅几百米远,但一些

商户对这个“新家”有担忧。

“以前那个地方靠近太阳城市场,人流大,交通也方便,老百姓下了公交车就可以捎带着买点东西,这边交通不太便利,有点偏,恐怕半年之内生意不会好到哪去。”商户郝先生已经搬完了,他一边忙着摆放货物,一边向记者说着自己的担忧。“在南大棚的时候摊位大,到了这边地方小了,东西摆不开”。缩水的摊位面积并不是郝先生最担忧的,没有明确的租金让郝先生心头悬着一块石头。“摊位的押金已经交上了,但是在这边租金到底是多少,到现在还不知道。”

郭先生对新市场也有着属于自己的担忧,“新市场总要有段适应期,那边生意一开始肯定不如这边。”

### 相关链接 老东关将变 大型城市综合体

日照商场及南大棚拆迁改造属于东关北路片区改造整体规划的一部分。

东关北路市场建设于1992年到1994年间,是当时老城区最大的商业街之一。东关北路片区改造范围是东关北路以东、营子河以西、海曲路以北、山东路以南区域。该片区共涉及需要拆迁的区域长度940米,面积328.94亩,共需要拆迁6.43万平方米,其中包括2.5万平方米的商业大棚,共涉及3500余户经营户的拆迁。两年后,一处具有城市代表性现代化,集购物、休闲、办公、娱乐于一体的大型城市综合体即将拔地而起。

### 植物园花境精雕细琢

#### 栽植各色时令花草

本报5月5日讯(记者 侯健 通讯员 牟薇) 5月5日,在紧张施工的植物园改造现场,园林工人们正在栽植各色时令草花。整个植物园按照“花街、水岸、文轴”进行功能分区。

花街在植物园园区的中部,是一条横贯园区东西向的花境轴线,主要采用花境的做法,利用146种宿根花卉、一二年生及多年生花卉和灌木自然搭配,形成一种源于自然、高于自然的植物景观,营造一种“人在画中游”的感觉。

园林工人自4月26日开始栽种时令草花以来,目前已栽植120余个品种的草花近40万株,其中首次在日照市栽植的有非洲凤仙、勋章菊、美国薄荷、耬草、鼠尾草、美女樱等近90个新品种。另外还在岩石园和叠石处栽植花叶芦竹、斑叶芒、细叶芒等6个新品种的观赏草。

在花境设计和栽植过程中,本着自然生态的原则,根据植物园现有植物栽植情况与位置不同采取了不同的栽植模式,在中轴线面积较大,视野较开阔地段,采取了大型色带与草坪自然结合的栽植模式;在重要景点及雕塑处栽植了花卉模纹;对面积较小地方进行了自然式斑块混植模式;对景石旁及石缝处种植细叶麦冬及德国鸢尾、金娃娃萱草等草花植物,使乔灌花草与周边环境很好的融为一体;对大乔木池周围利用花卉的中高低种植及颜色的搭配凸显小花境层次感。